

Para "GACETA DE TENERIFE"

Los representantes de Rusia en el Mundo entero

Continuamente la Prensa mundial viene dando informaciones acerca de la situación de los rusos en su propio país y también fuera de él, y tales informaciones no son, ciertamente, agradables, porque como los Soviets se encuentran en situación crítica, para acallar a las masas apelan a la propaganda de sus ideales en el Extranjero, propaganda gigantesca y de verdadera gravedad para el orbe entero.

Recientemente, el Gobierno nacional de Méjico ha cortado totalmente las relaciones diplomáticas con el Gobierno de Moscú, retirando a aquél a sus representantes en Moscú. Los Soviets se han visto obligados a cerrar la Legación que tenían en la capital mejicana. La ruptura es total.

Este y otros más hechos, que podrán agregarse, dan gran actualidad a las representaciones exteriores en Rusia y a las moscovitas en el exterior.

Según las últimas informaciones que poseemos, en Moscú tienen acreditadas relaciones diplomáticas y consulares los países que vamos a enumerar. Estos son los siguientes:

Afganistán, con numerosa representación, puesto que este Reino es fronterizo con la Rusia asiática.

Alemania tiene también mucho personal en su Embajada; la Argentina no tiene residente en Moscú, pero la representación la tiene el Ministerio de la Legación en Praga (Checoslovaquia).

Austria sí cuenta con Legación en Moscú.

Bélgica tiene únicamente consulados. Dinamarca cuenta con Legación.

Las Repúblicas de Checoslovaquia, China, Estonia, Finlandia, Francia y Gre-

cia han acreditado Legaciones, salvo Francia, que tiene Embajada, como igualmente tienen embajadores Italia, Japón, Persia, Turquía e Inglaterra.

Letonia, Lituania, Mongolia, Noruega, Polonia, Servia (o Yugoslavia) y Suecia han establecido Legaciones en Moscú.

Son muchos más los países que no han reconocido oficialmente a los Soviets. Si en nuestra lista no hay error son los siguientes:

Argentina, Bélgica, Bolivia, Brasil, Bulgaria, Colombia, Costa Rica, Cuba, Chile, República Dominicana, Egipto, Ecuador, España, Estados Unidos del Norte de América, Etiopía, Guatemala, Haití, Holanda, Honduras, Hungría, Liberia, Liechtenstein, Luxemburgo, Mónaco, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Portugal, Rumania, Santa Sede, Siam, Suiza, Uruguay y Venezuela.

Sin embargo de que no hay tal reconocimiento, en algunos países los rusos tienen agencias consulares. Además, en el Mundo entero tienen agentes confidenciales y de propaganda, los cuales están muy vigilados por las autoridades de todos los países.

Dada la política interior y aún exterior que desarrollan los Soviets no será extraño que en no lejano fecha gran parte de los países del Mundo y aún la Sociedad de las Naciones tendrán que adoptar acuerdos, incluso de carácter internacional, para defender su presente situación, que los rusos juzgan incompatible con sus ideales extremistas.

Eduardo NAVARRO SALVADOR.

Madrid, Febrero de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

Un escrito de actualidad

EL SOMATEN

El Excmo. señor comandante general de los Somatenes Armados de esta Región Militar, dirigió con fecha de ayer, día 25 del corriente mes, el siguiente escrito a los cabos de Distrito de dicha Institución:

"Muy señor mío y amigo: Aprovechándose de la benevolencia de la previa censura de la Prensa, o quizá sin pasar por ella—esto es lo más probable—un periódico de La Laguna, *Las Noticias*, ha publicado un artículo firmado T. Mendive pidiendo la supresión del Somatén, empleando frases despectivas y conceptos que agravan a esta Institución nacional.

No he querido contestar en los periódicos a lo que únicamente merecería el mayor desdén por parte de todos nosotros, sino fuera mal entendido nuestro silencio y diera lugar a que envalentonándose ese procaz ciudadano, que así entiende la libertad de la Prensa, prosiguiera la campaña iniciada.

Otras dos razones—aparte también de mi natural repugnancia a descender al plano en que por lo visto se halla situado el articulista—he tenido para proceder así. Una, que habría quizá de entrar, para que la contestación fuera cumplida, en un terreno que hoy, como siempre, está vedado a los militares; y otra, la más importante, que en defecto de una réplica estéril, he creído más eficaz y peñetico someter el caso a la resolución de la autoridad judicial militar de la Región, por entenderlo comprendido en la Ley de Jurisdicciones, y a su fallo hemos de remitirnos tanto el denunciado como nuestra colectividad, en la seguridad de que será justo.

Pero ese artículo y alguna otra noticia tendenciosa publicada en determinada Prensa de Madrid, pudieran hacer creer a los afiliados, especialmente a los que, por haber fuera de la capital, no están en diario contacto con esta Comandancia general, que se ha pensado disolver el Somatén y producirse entre ellos el consiguiente desaliento, por lo que me dirijo a usted para que en cuantas ocasiones se le proporcionen y con la cooperación de subcabo y demás clases de ese Distrito, lleve al ánimo de todos los afiliados la certidumbre de que tanto por las manifestaciones que la Prensa atribuye al jefe del Gobierno, como por las noticias particulares y fidedignas que yo tengo, es una especie lanzada malévola y por los enemigos del Somatén un completo infundio.

Solo aquellos a quienes aprovechan la revuelta y el desorden pueden desear esa medida, porque la subsistencia de la Institución con sus 200.000 hombres encuadrados en una organización armada, unidos por un ideal de paz, justicia y orden, es, si las autoridades saben emplear su fuerza, la mejor garantía contra los desmanes y un obstáculo a la indisciplina social.

Así lo han entendido en la mayor parte de las naciones occidentales de Europa creando con el nombre de guardias cívicas, u otro análogo, organizaciones similares al Somatén, imitando esta nuestra organización tan española, que en ellas no tiene tampoco carácter político; y hasta mejorándola, como ocurre en Inglaterra, país clásico de la libertad, en que no solo se admite a los hombres que inspiren confianza, en esa fuerza cívica, sino también a las mujeres, clasificando a unos

y otras en varias categorías, correspondiendo a la primera (con la misión aquí encomendada al Somatén), la fuerza armada, integrada por los hombres en edad madura, a las órdenes del general Francis Lloyd. Las otras categorías se ocupan de los servicios de transportes, de transmisión de órdenes sanitarias y de oficina, empleando en estas últimas a la mujer.

Todo ello y mucho más será adecuado dejar para las ocasiones en que pueda charlar con los afiliados en las visitas que prometo hacerles o para las conferencias que los auxiliares han de dar próximamente, debe convencer a todos de que la existencia del Somatén no puede estar, no está, a merced de los cambios políticos.

También quiero que se haga público la serenidad, prudencia y buen espíritu en que se mantiene el Somatén de todo el archipiélago, a pesar de la inquietud reinante, siendo prueba irrecusable la de no haberse producido en él incidente alguno ni más que dos bajas voluntarias fundadas en razones muy convincentes y aceptables durante el presente mes, habiendo, en cambio, ingresado 41 afiliados nuevos, apostándose con gran entusiasmo a la bendición de sus banderas, que ya han adquirido, los Somatenes de Tacoronte, Güimar y San Miguel en esta isla, los de Los Llanos y El Paso en la de la Palma y otros en Gran Canaria, actos que se verificarán con la debida solemnidad en fecha próxima.

En tal actitud debe perseverar haciendo honor al lema de la Institución, pero no por eso soportar especie alguna que pueda perjudicar al prestigio del Somatén, debiendo usted, como jefe de ese Distrito, darme cuenta, y muy urgentemente, si en el suyo tuviere conocimiento de que se propalan noticias con tendencia a restar elementos a la Institución, comunicándome el nombre del autor para tomar la medida que corresponda al caso.

Restame interesar de usted advierta a todos los afiliados de ese Distrito que el comandante general, en ningún momento remiso en el cumplimiento de su deber, está siempre pronto y vigilante—ahora más que nunca—para velar por el prestigio del Somatén, actuando cuando es preciso en defensa de esta patriótica Institución ciudadana cuyo mando, aquí en estas islas, considera como uno de los más honrosos que ha ejercido.

Con mi saludo para todos se reitera de usted affmo. q. e. s. m., Manuel de la Gándara."

Vida anecdótica

El trabajo de leer

En 1870 hallábanse en la cárcel de Salamanca, por haber tomado parte en sucesos políticos, don Nicolás Estébanez y sus amigos Feito, Espatolero y Fonseca. Estos señores dedicáronse a publicar un periódico titulado *El Rayo*, que tuvo alguna popularidad. Todos trabajaban en él: el señor Feito redactaba los fondos; los demás, las gacetas, sucesos, etc. El único que no intervenía era Espatolero. Un día, le dijo Feito:—¿Cómo no trabajas?—¿Espatolero contestó:—¿Te parece poco trabajo leerlos a vos otros?

Un loco aprovechado

Se comete un importante robo en una parroquia de Las Palmas

Intento de cometer otro robo en las oficinas de don Ignacio Sáenz Marcotequi

A las once de la mañana del domingo último, compareció en la Comisaría de Vigilancia de Las Palmas don Daniel Veróna Hernández, cura párroco de Santo Domingo, denunciando que serían las ocho de la misma, y mientras se hallaba diciendo Misa, penetraron en el Archivo de la citada parroquia, violentando una ventana que comunica a una galería que da a la calle, y rompiendo la puerta de un ropero en donde guardaba una caja que contenía unas 1.300 pesetas aproximadamente, se la habían llevado, habiéndose valido los autores del robo, para romper la puerta que se menciona, de unas tijeras, que presentó, que son propiedad de la parroquia y que fueron encontradas rotas, debido al trabajo que con ellas hicieron, en un patio próximo, donde debieron de haber sido arrojadas por los ladrones.

Comisionados los funcionarios de Vigilancia señores Moreno y Grande para que se personaran en el lugar del hecho y realizaran una inspección ocular, así como procedieran al descubrimiento de los autores del robo, dió por resultado que en el Archivo de la parroquia de Santo Domingo aparece violentada una ventana y forzada la puerta del armario donde estaba depositada la caja, habiendo podido comprobar, también, que los autores del hecho habían entrado por una de las azoteas de la indicada iglesia que comunica con el Asilo de San Lázaro, por existir en la pared divisoria huellas de sus pasos.

Y habiendo tenido conocimiento, posteriormente, los indicados agentes, que del Asilo de Alienados se habían fugado, la noche anterior, tres reclusos, entre los que se encuentra el conocido maleante Agustín García Ramos, dedujeron que éste, en unión de los otros, debieron de haber tenido intervención en el robo.

Dejamos en este punto nuestra relación par dar cuenta del intento de otro robo cometido en Las Palmas, por estar íntimamente ligado el autor del primero con este otro suceso.

A las ocho y media de la noche del pasado domingo, Tomás Lorenzo Cabrera, *chauffeur*, empleado de don Ignacio Sáenz Marcotequi, observó que dos individuos, después de haber roto la puerta y ventana de la oficina que el citado señor Marcotequi posee en la calle de Villavicencio, habían penetrado en ella.

Requeridos los auxilios del guardia municipal de servicio en aquellas inmediaciones, por el *chauffeur* Tomás Lorenzo, sorprendieron a los expresados indivi-

duos, que al notar lo se dieron a la fuga, pero habiéndoseles perseguido, se pudo lograr alcanzarlos y detenerlos.

De un reconocimiento practicado por la Policía, momentos después, en la casa del señor Marcotequi, por el agente de Vigilancia señor Moreno, pudo comprobar que en el zaguán de la casa hay una puerta que aparece forzada, al parecer, con el hombro, haciéndole saltar los pestillos que la sujetaban; asimismo aparece forzada, de igual forma, la puerta que existe en el patio y comunica con la oficina.

Los sujetos detenidos por este intento de robo resultaron ser Juan Monroy y Perdomo, de 20 años, soltero, vecino de Arucas, con domicilio en la calle Real de la misma ciudad; y Agustín García Ramos, con domicilio en la calle de San Marcos número 18, y actualmente asilado en el Hospital de San Lázaro.

El último de estos individuos es el que, en unión de Baldomero Rodríguez (el célebre Baldomero), e Ignacio Suárez, se fugaron la noche anterior del Asilo de alienados, y sobre los que, fundadamente, recaían sospechas que fueran los autores del robo cometido en la parroquia de Santo Domingo.

Sometido Agustín Rodríguez a un extenso interrogatorio, empezó negando toda participación en el mencionado robo; pero, detenidos posteriormente, Baldomero e Ignacio Rodríguez, declararon que, efectivamente, la madrugada anterior se habían fugado del Asilo en unión de Agustín y que éste les había propuesto que le acompañaran a la iglesia de Santo Domingo, no para realizar un robo, sino para esconderse. Añaden, en sus declaraciones, estos sujetos, que como se habían roto las puertas, el Agustín García les hizo salir, pretextando que él tenía que quedarse dentro para componer las puertas y dejarlas como estaban antes, de cuyo momento se aprovechó para apoderarse de la caja y de su contenido.

La caja, con una medalla dentro, ha sido encontrada, pero no las mil trescientas pesetas en metálico que contenía, por no haberse conseguido que el Agustín García diga el sitio en que las tiene depositadas.

Todos los indicios hacen creer que el único ladrón de las 1.300 pesetas es el Agustín García, y que Benito Baldomero como Ignacio Suárez, no tuvieron intervención en el robo.

Los tres individuos citados han vuelto a reintegrar en el Asilo de San Lázaro.

El Agustín García es *pájaro de cuenta*, habiendo estado encarcado diez o doce veces por delitos contra la propiedad.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

LA LAGUNA

Una importante mejora

Han quedado terminados los trabajos en el nuevo Matadero de reses de esta ciudad, cuya obra se ha realizado con arreglo a las normas modernas en la materia, lo que ha venido a llenar una necesidad desde hace muchos años esperada.

Cuantas personas han desfilado por aquel lugar han hecho grandes elogios de la obra realizada, dada su amplitud y condiciones higiénicas.

La Banda municipal de música

Se hacen grandes gestiones para la organización de la Banda municipal de música de esta población, pues el Ayuntamiento ha pedido a la Península un completo uniforme para la misma.

Existe gran interés por ver nuevamente constituida esa agrupación artística y poder oír sus conciertos en la próxima estación veraniega, bajo la dirección del competente músico señor Bas.

La torre de San Roque

Nuevamente han comenzado los trabajos para la instalación de aparatos de transmisión en la Estación radiotelegráfica militar de esta ciudad.

Dada la trascendencia de esa mejora no dudamos que se acometerán seguidamente los trabajos para la realización de la carretera que desde esta ciudad conduce al pintoresco lugar del emplazamiento de dicha Estación radiotelegráfica.

Los bailes del Orfeón

Existe gran animación en el elemento joven para las fiestas del próximo Carnaval, pues de seguro los bailes que en el teatro Leal organiza la sociedad Orfeón La Paz han de constituir un nuevo y rotundo éxito para sus organizadores.

Hemos oído hacer grandes elogios de la decoración que se prepara para dicho salón de bailes y que se hallan agotados los palcos y plateas para la temporada carnavalesca.

Compañía de comedias

Después de los Carnavales hará su debut en esta ciudad la Compañía de comedias de Pepe Romeu.

La Empresa del Leal ha abierto un abono por un corto número de funciones y,

según noticias, hay gran demanda de localidades, existiendo un gran interés por apreciar el trabajo de la expresada Compañía, que pondrá en escena las comedias *Atrémete, Susana, La tatarabueta, Péganú, Luciano, La muerte del Ruiseñor, A campo traviesa*, y alguna otra obra de su repertorio.—*El Correspondiente*.

LOS SILOS

En la sociedad Juventud y Recreo
Esta entusiasta sociedad celebrará en la noche del próximo sábado, día primero del mes entrante, un animado baile, amenizado por una bien organizada orquesta del Realjojo Bajo, que dirige el inteligente aficionado don Tomás Abret.

A juzgar por el entusiasmo que reina entre los socios y por los múltiples preparativos que para tal fiesta se realizan, auguramos a Juventud y Recreo un verdadero éxito.—*Enrique Pérez*.

En el Círculo de Bellas Artes

Una charla de Ramón Gil Roldán
—()—
Hoy, miércoles, desarrollará en el Círculo de Bellas Artes una amena charla el notable letrado y poeta don Ramón Gil Roldán.

Con este motivo se celebrará un "cocktail-danzant", de seis a ocho, quedando invitados a la fiesta todas aquellas personas que lo fueron en el festival del miércoles anterior.

Los Estados Unidos y Filipinas

No es momento oportuno
Anuncian de Washington, que ante el Comité de Territorios del Senado han expuesto su oposición al reconocimiento de la independencia de las islas Filipinas por los Estados Unidos destacadas personalidades, cuya opinión se había solicitado como testigos.
John M. Switzer, que ocupa un destacado cargo en las islas Filipinas, ha manifestado que no considera oportuna la concesión de independencia, porque, en su entender, el pueblo filipino no está preparado para un Gobierno autónomo.

De una hermosa iniciativa

La Casa de Nazareth

La Casa de Nazareth tiene ya existencia y personalidad jurídica como fundación: ante el notario de Madrid don Emilio López Aranda ha firmado la correspondiente escritura fundacional la señora marquesa viuda de Luca de Tena. Está, pues, en camino de realidad, y de realidad muy próxima, el benéfico y ejemplar establecimiento que para las viudas y huérfanas de redactores, empleados y obreros de la Prensa periódica dejó dispuesto que se aportase un millón de pesetas el inolvidable fundador de A B C.

Los Estatutos disponen que la fundación esté dirigida por un Patronato constituido por seis vocales, de los cuales habrá tres natos o permanentes, y los restantes tendrán carácter personal o electivo. Serán vocales natos el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y el marqués de Luca de Tena, entendiéndose que siempre tendrán derecho a formar parte del Patronato las personas que desempeñen aquellos cargos y la que ostente este título.

En caso de vacante de la Sede Episcopal, actuará el Vicario Capitular. Cuando no exista presidente de la Asociación de la Prensa, lo reemplazará la persona que en la Asociación esté llamada a substituirlo. Si no estuviera cubierto el marqués de Luca de Tena o no tuviese aptitud legal su titular, el Patronato aportará resoluciones para que esta representación no falte.

Los vocales personales o electivos serán la señora marquesa viuda de Luca de Tena, con don Luis Martínez Kleiser y don Leopoldo Matos Massieu. En caso de renuncia, fallecimiento o cesación de cualquiera de ellos, los restantes miembros

del Patronato designarán sucesor para cubrir la vacante.

Entre el legado de la fundación y la suscripción iniciada como homenaje a nuestro fundador, a raíz de su fallecimiento, ascendiendo en el día de hoy el capital de la Casa de Nazareth a pesetas "un millón doscientas diez mil ochocientas treinta y siete con cinco céntimos", más un magnífico solar de 120.000 metros cuadrados, donado generosamente por la señora viuda de don Celedonio Rodríguez para la construcción de la Casa Nazareth, en un sitio sano y próximo a Madrid como la carretera de Chamartín a Fuenarral, situado a cinco kilómetros del Hipódromo y a 500 metros del tranvía.

Efectuada la instalación de la Casa de Nazareth y descontada igualmente la cantidad necesaria para el inmediato funcionamiento de la Institución, el capital restante se invertirá en la adquisición de inscripciones intransferibles de la Deuda perpetua interior española, las cuales se depositarán a nombre del Patronato en el Banco de España.

El Patronato trabaja en la actualidad en la confección del Reglamento para el ingreso en la Casa de Nazareth y para el funcionamiento de la misma, esperando los patronos que podrá colocarse la primera piedra del edificio antes de tres meses, a ser posible el mismo día del aniversario del fallecimiento del marqués de Luca de Tena.

Habiendo cesado la Junta que como homenaje a su memoria se constituyó para recaudar donativos, las cantidades prometidas y las de aquellas personas que quieran aún hacer su aportación a la obra podrán remitirse al tesorerero del Patronato de la Casa de Nazareth, Serrano, 55, Madrid.

Postal de Valladolid

La vejez de Malleu

Hace unos años llegó a Valladolid un hombre viejo, de arrogante tipo, que daba al viento su perpa en la feria canina. Este hombre era el viejo domador de fieras Malleu. Solamente el pronunciar este nombre es una evocación de niñez de los hombres de mi tiempo. Alto, fornido; rubias las gudejas que hoy ya son blancas; vistosamente vestido con su dormán de húsar húngarico, nos producía a un tiempo mismo admiración y terror a los chicos de entonces, cuando le veíamos penetrar, arrogante y retador, en la jaula de sus leones. Fera por fera, con su barraca de un lado para otro causó el escalofrío de la chiquillería de España entera.

El ruido de sus disparos y el destemplado rugir de su colección de fieras amestradas, fueron apagados por el clamor de las ovaciones de delirante entusiasmo. Malleu venía a vivir a Valladolid. Las épocas de gloria y fausto pasaron por jamás tornar. No supo ser previsor. Bien es verdad que no valía la pena de que pensara en su mañana el hombre que se jugaba la vida todas las tarde. Ahorro y previsión, son palabras que desconocen los hombres que tienen su hogar en todos los caminos.

Malleu, que conocía los zarzapos de los leones y las panteras, sufrió el zarzapo mil veces más cruel: el zarzapo de su propia vida. Las fieras envejecieron, un mal día dieron el último rugido roneo y descompasado con amargas nostalgias de su solva virgen en una ira de atavismo. Otro día el domador notó la negra venda de una ceguera. Fué operado de cataratas. Pero al volver a la luz, pobre y envejecido, ya no tenía arrestos para enfrentarse con las fieras.

En un sobanco de una humilde casa de "El Campillo", frío, destaralado, sin apenas el ajuar necesario, vive con su esposa el ex domador de fieras. Pintando unos cuadros de un simplismo encantador—paisajes y marinas donde el verde, el azul y el rojo se destacan en gayas orgías—, que después, con la ayuda de su mujer, rifaba por bares y cafés, vivió algún tiempo, pero el truco fué demasiado explotado y hubo que pensar en otro medio de vida. Filósofo a su manera pensó en un instante de razonada meditación que para triunfar en la vida no hay más que dos caminos: o maldad o la idiotez. O hacer reír o harer llorar. Imaginó de nuevo el viejo "guifol" de los niños. Debí recordar los llantos de los chiquillos trémulos y asustados ante los riesgos de su pasado trabajo de domador y quiso redimirse, prometiéndose a sí mismo hacerlos reír en su nueva faceta de vida. No quería nada con las fieras.

Tal vez por eso no hizo teatro para hombres. Sus "marionetas"—ingenuos y burdos fantoches guifolescos llenos de candor—no hablaban de pasiones ni de luchas; no argumentaban con lógica ni razonaban con lirismo; estaban al margen de la vida. Con su teatro "guifol" al hombre recorría calles y plazas y ante el auditorio de muchos chicos y de algún hombre (que en vano pretendía añorar su espíritu); decía chistes, hacía jergonzas, y con ruidos y simulaciones de voces bufas hacía sus pantomimas. Y mientras los chicos reían—risas sin prejuicio como es la risa franca—y los hombres callaban, el

ex domador, oculto tras los diminutos y grotescos trastos de la embocadura que cubría sus artífices, tal vez él reía también satisfecho.

El Norte de Castilla inició una suscripción en su favor. No fué mucho lo recaudado, pero pudo con ello aliviarse un poco, el viejo vencido y derrotado, durante estos primeros meses de frío. No tuvo gran éxito la suscripción, porque los viejos de su tiempo ya no deben vivir, los jóvenes de hoy no le conocen y aquellos otros de las generaciones intermedias le olvidaron con esa injusticia tan humana que se llama desdén.

Hace mucho que no veía a Malleu, avellanado desde hace más de cinco años en Valladolid. Hoy he subido hasta su sobanco. Le he visto enfermo y triste. Me dice que ha solicitado un empleo por tercera vez en la casa de fieras de Madrid que quiso incorporarse al "Círculo Greco" a su paso por Valladolid y que por viejo no fué admitido. Estando enfermo ha recibido proposiciones del gran dibujante Bartolozzi para ayudarle en un teatro para niños que sin duda ha fracasado apenas nacido, porque ya hasta los niños odian lo ingenuo y lo sencillito, lo mismo en la vida que en el arte.

No sabe qué va a hacer. Me dice, un poco acobardado, que él, que nunca tuvo miedo a las fieras, teme con un horrible pánico a la vida que se le presenta. Su mujer—aquella mujer rubia y espléndida, profusamente alhajada, que sentada bajo el órgano que preludiaba *El anillo de hierro*, despachaba las localidades para "ver el hombre más valiente del mundo"—le anima y pretende confortarle con la abnegación y la humildad de la perfecta casada.

El nombre de Malleu, de ilustre prosapia en circo y menageries, digno de respeto y veneración en el mundillo de la bohemia circense, se verá prontamente desahucado por no poder pagar la exigua renta de un sobanco. Malleu es el símbolo de tantas otras vidas endurecidas en la lucha. Es el triste colofón del trabajador que no pensó en el mañana. Un mañana lleno de miserias y humillaciones...

José M. VELA DE LA HUERTA.
Valladolid, Febrero de 1930.

De Hacienda

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de interventor de Hacienda de esta provincia, el jefe de Administración del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado nuestro querido amigo don José Molowny Real, para el que fué nombrado por Real decreto de 11 del actual mes.

LOS HABERES DE CLASES PASIVAS

En esta Delegación de Hacienda ha quedado abierto el pago de los haberes de Clases Pasivas, en los días siguientes:

Retirados de Guerra y jubilados, el 1 de Marzo.

Montepío militar y remuneratorias, el 1 de Marzo.

Montepío civil y retirados inválidos, el día 4.

Todas las nóminas, el día 5.
Incendiciadas, el día 6.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

EL SUCESO DE AYER EN EL MUELLE

Un "chauffeur" es arrollado por un camión, resultando muerto

En las primeras horas de la mañana de ayer se desarrolló un trágico suceso en el muelle de esta capital, que costó la vida a Bernardo Suárez Márquez, "chauffeur" que prestaba sus servicios como tal en un camión de la propiedad de don Domingo Martín.

El desgraciado suceso ocurrió en la siguiente forma: Conduciendo un camión llegó Bernardo Suárez al muelle, con objeto de tomar una carga, pero encontrándose allí otro vehículo de la misma Empresa, Bernardo ayudó al conductor a cargar en él unos 30 sacos de superfosfato de cal, operación que se efectuó sin ninguna anomalía.

Terminada la operación, el camión se puso en marcha, conducido por Francisco Martín Havelo, para llevar la mercancía a su dueño, subiendo el Bernardo al vehículo con el propósito de apearse de él un poco más allá del sitio en que se encontraba.

Ya en tierra Bernardo, el camión paró rápidamente para dar paso a otro vehículo, y al dar marcha atrás, una de las ruedas traseras alcanzó al infortunado "chauffeur", arrollándolo.

La rueda pasó por encima del vientro y pierna izquierda de Bernardo, quien prorrumió en gritos de dolor, acudiendo varias personas en su auxilio, trasladando el cuerpo ensangrentado de Bernardo a la Casa de Socorro.

En dicho benéfico Establecimiento fué asistido por el médico de guardia don Jacinto Aparicio Suárez, y practicante don Agustín Daroca, prestándole la urgente cura que era del caso, dada la gravedad de las heridas recibidas.

Dicho facultativo le apreció intensas heridas contusas con desgarramiento de la región inguino escrotal y femoral, así como fractura del fémur izquierdo, calificando su estado de gravísimo.

En la Casa de Socorro se presentó el juez de Instrucción, señor Ascanio, en unión del secretario señor Hurlado, no pudiendo tomarse declaración al herido dado su estado de postración.

Una vez curado fué trasladado dicho herido al Hospital civil por una Ambulancia de la Cruz Roja.

Las graves heridas que recibió Bernardo tuvieron un funesto desenlace, pues a las once de la mañana falleció el desgraciado "chauffeur", víctima de este lamentable accidente.

Bernardo Suárez contaba 28 años de edad, viviendo en la calle Tercera de Molinos, dejando mujer y dos hijos pequeños.

Aviso a los señores exportadores

Se advierte a los señores exportadores que desde la presente semana los vapores de la Línea Fred. Olsen & C., que prestan servicio regular a Londres, saldrán de este puerto todos los miércoles a mediodía.

El Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

Sección de Estadística y Padrones

ANUNCIO

La Excmo. Corporación municipal Permanentemente, en sesión celebrada el día 24 del actual, adoptó el acuerdo de exponer al público, durante el plazo de 15 días, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, el padrón tributario por el concepto del "5 por 100 de Vigilancia", de todos aquellos vecinos que por razón de la industria que ejercen han de satisfacer, y a fin de que estos entablen las reclamaciones que estimen pertinentes en derecho de sus intereses.

Y se ruega a todos a los que afecte este arbitrio, que son los dueños o arrendatarios de hoteles, fondas, cafés de todas clases, casas de comidas, restaurantes, casas de huéspedes, tabernas, bodegones, figones, tiendas de géneros ultramarinos o comestibles, donde se venden vinos, licores, o cualquier otra clase de bebidas, cervcerías, y demás similares, que al objeto de evitar futuras reclamaciones comparezcan en este período las cuotas asignadas en dicho documento a cada uno de ellos, con la que en realidad crean deban satisfacer.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de Febrero de 1930.—El secretario, H. Fumagallo.

AVISO AL PUBLICO

Ya están a la venta los Cigarrillos 88 que es lo mejor que se fuma, la novedad la encontrará el público comprando las cajetillas Fábrica de Tabacos "LA DISTINGUIDA".

MARINA, 49.—TENERIFE.

Máquinas de escribir IDEAL y ERIKA

Los modelos "1930" representan lo mas supremo y grandioso construido hasta hoy. Únicas de alta precisión y funcionamiento cronométrico. Se solicita Concesionario Exclusivo en las Islas Canarias que disponga de capital. Ofertas: IDEAL-ERIKAI.—Apartado de Correos, 576.—Barcelona.

Ecós de sociedad

La JUNTA DEL CLUB TENERIFENO Por divergencias en el seno de la Junta han dimitido el presidente, vicepresidente y dos vocales de la directiva del Real Club Tenerife.

VIAJES De la isla de la Gomera ha llegado el laureado pintor nuestro distinguido amigo don José Aguiar.

—Ha regresado de Madrid, el funcionario del Ayuntamiento de La Laguna nuestro estimado amigo don Francisco Padilla Bethencourt.

—Ha regresado a Las Palmas doña María Luisa Fiol.

—De Las Palmas llegaron el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Eugenio Suárez Galván y el letrado don Jacinto Alzola Cabrera.

—He regresado a Las Palmas el ingeniero don Ruperto González.

—Se encuentran actualmente en la vecina isla el Príncipe Alexander de Thun y Taxis y el duque Edisadvir Weekbecker.

—En viaje de recreo a Francia, Inglaterra y Alemania ha marchado nuestro compatriota don Francisco Acosta Suárez, en unión de su señora esposa, quienes regresarán después a su residencia de Buenos Aires.

—Ha regresado a Santa Cruz de la Palma el abogado don Esteban Pérez González.

EN EL CASINO DE LA LAGUNA El jueves próximo, día 27, se celebrará un baile en los salones del Casino de La Laguna, para cuyo festival es mucho el entusiasmo reinante entre el elemento joven de la sociedad mencionada.

UNA EXPOSICION DE AGUIAR Según tenemos entendido, el laureado y notable pintor José Aguiar, cuyos méritos y facultades pictóricas han quedado bien definidas con motivo de la Exposición de Barcelona, donde obtuvo una medalla, se presentará a la Exposición Nacional de Pinturas que en el próximo mes de Mayo se inaugurará en Madrid.

Por los antecedentes que tenemos, los trabajos que presentará el señor Aguiar en esta Exposición son de un verdadero valor artístico, que acreditan, una vez más, a este maestro del pincel.

El público amante del arte pictórico podrá admirar estos trabajos de Aguiar, pues muy en breve los expondrá en el Círculo de Bellas Artes.

BODAS Se ha efectuado en esta capital el enlace matrimonial de la señorita Aurora Camacho Díaz con el joven don Francisco Salvador Martín.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señora doña Natalia Alba Viñas y don Telesforo Camacho Díaz, hermano de la novia.

Desempeñamos muchas felicidades. —También ha contraído matrimonio en esta capital con la señorita María del Carmen Rodríguez Delgado, el joven don Angel Alamo Palmés.

—En Agulo ha contraído matrimonio con la señorita Isabel Bente, don Miguel Angel Casanova.

—Con la simpática señorita Manuela Abreu González contraerá en breve matrimonio, en la parroquia de San Francisco, de esta capital, el apreciable joven don Ramón Tejera Pérez.

NATALICIOS Ha dado a luz un niño en esta capital, la señora esposa de nuestro estimado amigo don Federico García Ramos.

—Asimismo ha dado a luz un niño en esta capital la señora esposa de don Angel Domínguez García.

—Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la distinguida señora doña Cipriana Benítez, esposa de nuestro estimado amigo el corredor de Comercio don Manuel Santaella Cayol.

ENFERMOS Se encuentra enfermo en Las Palmas el director del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, de aquella ciudad, don Rafael Caballero y Rogueuz.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA Inauguración del Curso Académico

En la Real Academia de Medicina, de esta capital, tendrá lugar mañana, jueves, día 27, una brillante recepción pública, con motivo de inaugurarse el actual curso académico.

Para solemnizar dicho acto pronunciará el discurso inaugural el doctor D. Diego M. Guigou, disertando sobre el tema "La Espasmodia en el lactante".

La recepción comenzará a las seis y media de la tarde.

PAGINAS LITERARIAS

EN LA NIEBLA

A través de la niebla, el sol logra al fin cernerse sobre el río envolviéndolo en un halo rosado. Hay en torno como una penumbra alegre en la que los olivos de plata, los verdes plátanos que ya comienzan a brotar su hortaliza nueva y los vestidos detonantes de las hortelanas—rojo, amarillo, verde limón—recobran poco a poco su tonalidad entera. Pero, cuesta arriba, aun la niebla se agarra espesa y tenaz. No quiere irse a su refugio de siempre en la montaña. Se enreda en las matitas de cantueso y alolva, hace llorar a las zarzamoras que aun conservan desde el otoño sus manzanitas de pastor diminutas y frescas como granos de coral y a los delgados hilos de araña que apenas se advierten entre las cepas los constelados de pedrería luminosa.

—Poco a poco desaparecerá, ¿verdad señora santora?

La señora santora estaba dando de comer a las gallinas en el recodo del corral contiguo a la ermita. Se ha sonreído. Su cara fresca en la niebla parece recién lavada.

—Puede. Ya es mediodía y mucho no puede durar. Pero, a lo mejor, no se va. La puerta de la ermita está cerrada a causa de estas humedades que podrían dañar a las manzanas tendidas en el coro. La santora acude solícita con la gran llave de hierro.

—No, no. A la vuelta se la pediremos. Y pasamos adelante hacia el llano de San Babil. Si se va por fin la niebla; rápidamente, en ráfagas de un polvo húmedo y cernido. Bajo los almendros hay un rebajo de ovejas, un pequeño rebajo bien cuidado, con su rabadán envuelto en una especie de dalmática de pelotas de cabra trenzadas de correas y su perro lobo menudo, ágil y vigilante.

Las ovejas parecen sin cesar. Con su hocio de raso en la hierba rala no descansan un momento. A lo mejor una meliós demasiado por las cambreras que crecen junto a la tapia y sale hostigada por alguna ramita de jara que se le ha enredado entre los vellones.

Eso les sucede a las ovejas por tener los vellones tan largos y esortijados. Pero todavía les han de crecer más hasta la Pascua o la Cruz de Mayo, tal vez, que serán trasquiladas.

En cambio, he ahí esa cabrita pelinegra manchada de blanco, áridamente enarriada en un reborde de la tapia. ¿Cómo puede enhebrar sus cuernos en la maraña de esdrinos sin enredarse en ellos? Al menor rumor de nuestros pasos salta ingravida, graciosa y huye, agitando la esquila que le cuelga del cuello. Hay hasta cinco o seis cabritas en el hato de ovejas. Son como oscuras manchas salpicadas acá y allá para destacar mejor la blancura marfilina del rebajo.

Como también nosotros nos hemos metido bajo los almendros, poco a poco, conforme nos acercamos, las ovejas derivan hacia el vecino campo, en el que un bozo verde, tenue, sutil, ablanda con su primicia de vida nueva la hosquedad de la tierra. Huele a tierra removida; a semillera reciente.

Poquito a poquito, las ovejas se acercan al sembrado. Pero no temáis que ninguna atraviere la linde. Al borde de ella, el

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL Teatro Guimerá Esta noche, duodécima función de abono, se pondrá en escena en el teatro Guimerá el drama, en cuatro actos, original de Santiago Rusiñol, titulado El Místico. Del protagonista de dicha obra se nos dice que hace una notable creación Pepe Romeu.

Parque Recreativo A las ocho menos 15 la superproducción de largo metraje "En los pantanos de Zanzibar", por Lon Chaney y Mary Nolan. En la segunda Sección, a las nueve y media, la notable producción de la Paramount "Amalio y... déjalos", por conocidos artistas.

Cine La Paz A las siete y media se proyectará la notable película "El caballero del ring", por el popular actor Monte Blum.

EN LA LAGUNA Teatro Leal Hoy, en Sección popular, a las seis de la tarde, las cuatro primeras partes de la celebrada película "La tragedia del payaso".

Cine Victoria La primera Sección de hoy, a las siete y media y ocho menos cuarto, tiene de programa la atrayente película, en diez partes, "Los cuatro diablos", que se exhibe por última vez irremisiblemente.

A las nueve y media y diez menos cuarto, tiene anunciado el estreno titulado "El molino de los diendes", superproducción Metro, en siete partes, protagonizada por la gentil Marion Davies y los famosos actores Owen Moore y Karl Dane.

Cine La Paz A las siete y media se proyectará la notable película "El caballero del ring", por el popular actor Monte Blum.

EN LA LAGUNA Teatro Leal Hoy, en Sección popular, a las seis de la tarde, las cuatro primeras partes de la celebrada película "La tragedia del payaso".

Cine Victoria La primera Sección de hoy, a las siete y media y ocho menos cuarto, tiene de programa la atrayente película, en diez partes, "Los cuatro diablos", que se exhibe por última vez irremisiblemente.

A las nueve y media y diez menos cuarto, tiene anunciado el estreno titulado "El molino de los diendes", superproducción Metro, en siete partes, protagonizada por la gentil Marion Davies y los famosos actores Owen Moore y Karl Dane.

Cine La Paz A las siete y media se proyectará la notable película "El caballero del ring", por el popular actor Monte Blum.

EN LA LAGUNA Teatro Leal Hoy, en Sección popular, a las seis de la tarde, las cuatro primeras partes de la celebrada película "La tragedia del payaso".

Cine Victoria La primera Sección de hoy, a las siete y media y ocho menos cuarto, tiene de programa la atrayente película, en diez partes, "Los cuatro diablos", que se exhibe por última vez irremisiblemente.

A las nueve y media y diez menos cuarto, tiene anunciado el estreno titulado "El molino de los diendes", superproducción Metro, en siete partes, protagonizada por la gentil Marion Davies y los famosos actores Owen Moore y Karl Dane.

Cine La Paz A las siete y media se proyectará la notable película "El caballero del ring", por el popular actor Monte Blum.

EN LA LAGUNA Teatro Leal Hoy, en Sección popular, a las seis de la tarde, las cuatro primeras partes de la celebrada película "La tragedia del payaso".

perro se ha sentado sobre sus patas traseras. Con las orejas enhiestas y el ojo avisor, mira acá y allá, alza la testa y olfatea y no pierde ademán ni intento. Vigila, como pudiera hacerlo el propio dueño de la finca. Es decir, mil veces mejor porque el señor Mamés está cegato y golofo y apenas puede asomarse a la puerta de su casa a tomar el sol. Sabe que no es esta oveja gorda y pesada, que casi llega a rozarle la cola con su hocico, de que tienen que recelar, sino más bien de aquella pequeña, menuda como una almondra, inquieta y golosa que nunca se salisface con pacer la hierba rala del llano. No le engaña el instinto.

Lejos, en una punta del hato, la ovejita va y viene y ronda y se para como al douseido en unas matitas de espliego que crecen al borde mismo del trigo. Y, en esto, como si no pudiera arrancar a su gusto algo escondido entre ellas, mele en el sembrado sus dos patitas quebradizas, inofensivas, que apenas dejan huella. Y luego va a meter las otras dos. Pero ya el perro se yergue y salta rápido, gallardo, rozándole con su hocico enardecido. Esto es bastante. La ovejita se da prisa en recular. Lo han adivinado el intento. Entonces el can inicia una carrera de idas y vueltas, señalando al borde del sembrado la línea infranqueable. Y todo el rebajo, poquito a poco vuelve bajo los almendros.

Se me olvidaba decir que en estos graciosos y delicados árboles ya los brotes de la nueva vida se dan prisa en asomar cuando aun quedan largos días de invierno. ¡Quién sabe! Con unos cuantos días más de blanda temperatura a lo mejor romperá la flor. Y entonces, desde la ermita de San Babil se proyectará el admenral contra los lejanos montes azules medio borrados por la niebla y parecerá un campo de árboles nevados.

EN EL SEMINARIO CONCILIAR La festividad de Santo Tomás de Aquino

El día 7 de Marzo próximo, como es costumbre en los años últimos, el Seminario Conciliar de La Laguna celebrará santuosamente la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de las escuelas católicas.

Con tal motivo se celebrarán diversos actos religiosos y culturales organizados por los seminaristas, conforme al programa que oportunamente daremos a conocer.

UN COMUNICADO El Seguro y los Incendios

Señor director de GACETA DE TENERIFE.—Plaza.

Muy señor mío: Le agradecería se sirviera publicar en su importante periódico la adjunta carta que, con esta misma fecha, dirijo a don Jacob Ahlers, agente en esta provincia de la Compañía de Seguros la Nord-Deutsche.

Con las más expresivas gracias anticipadas, queda de usted atto. s. s. q. e. s. m. ALBERTO CAMACHO.

Sta. Cruz de Tenerife, 25 Febrero 1930.

Señor don Jacob Ahlers.—Plaza.

Muy señor mío: Tengo el mayor gusto en hacerle presente, como agente en esta capital de la Nord-Deutsche, Compañía de Seguros, mi agradecimiento por la rapidez con que han hecho la liquidación del siniestro sufrido en uno de mis depósitos el día 23 del pasado mes de Enero. Liquidación que ha sido hecha a mi entera satisfacción.

Sin otro particular, queda de usted atto. s. s. q. e. s. m., Alberto Camacho.—Santa Cruz de Tenerife, 25 de Febrero de 1930.

SE ALQUILAN LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLART NÚMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMAR: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

Del Observatorio municipal El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: DIA 25 FEBRERO 1930

Temperatura máxima: 20°. Temperatura mínima: 15°. Humedad relativa media: 53 centésimas. Dirección dominante del viento: N. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 222 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 5'3 milímetros. Precipitación acuosa: 0'0 milímetros. Estado general del cielo: Casi despejado. Estado general del mar: Rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Los que viajan

Se han embarcado para Las Palmas, don Pedro Capote, don Manuel Rodríguez, lady Acland y miss Fripps, Mr. Phillipps y señora, Mr. Henri Min, don Juan Domínguez, Mr. Miller y miss Smith, don Julio Gómez, don Gaspar Benítez, don José Lezcano, don José Galván, don Juan Muñoz y Mr. Evans.

—Ayer llegaron de Las Palmas, don Miguel Martín y señora, Mr. Carey, don Antonio Dorreste, don Salvador Guzmán, don Jesús Delgado y don Agustín González.

Ayuntamiento

DE QUINTAS Finalizando las operaciones de talla y reconocimiento de los mozos del actual reemplazo el día 27 del actual, se reemplaza a los que aún no han hecho su presentación que de no efectuarla antes de dicho día serán declarados prófugos.

—En el Negociado de Quintas se interesa la urgente presentación del recluta del reemplazo de 1926 Eustaquio Hernández Montezinos, para notificarle asunto de interés.

PERMISOS DE AGOPLES Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Julián González Rosales, para la casa número 17 de la calle de San Francisco Javier.

A doña Concepción Baute, para la casa número 36 de la calle del Progreso.

LAS LISTAS DE CONTRIBUYENTES Al gobernador civil se le ha comunicado que en las listas remitidas por la Administración de Rentas Públicas para la formación de las generales de compromisarios no se expresa las cuotas de los contribuyentes y que por el personal de este Ayuntamiento se está procediendo a la formación de dichas listas, para dar cumplimiento a lo dispuesto últimamente sobre el particular.

Notas tristes

Fallecidos en la isla En La Laguna ha dejado de existir, a los 76 años de edad, el apreciable señor don Domingo Rodríguez López.—E. P. D.

Fallecidos en las islas Han dejado de existir: en Tafira, doña Josefa Díaz Brito; en Las Palmas, doña Rosenda del Jesús Benítez Sánchez, viuda de Malos; y en Guía, doña Heracia Rodríguez Almeida.—E. P. D.

Fallecidos en la Península Por noticias telegráficas recibidas en esta capital se ha sabido con sentimiento el fallecimiento de Sor Ezequiel Guelbenzu, ocurrido en Barcelona, donde residía dicha Religiosa como Superiora del Asilo de las Hermanas de la Caridad, situado en la Barceloneta.

El fallecimiento de la virtuosa Religiosa ha sido muy sentido en esta capital, donde residió algún tiempo prestando sus humanitarios servicios en el Hospital civil.

Enviamos a su familia y Comunidad la expresión de nuestra sincera condolencia.

Vida judicial

SUSPENSION DE UNA VISTA Por enfermedad del letrado don Felipe de la Nuez Aguiar, se suspendió en la Audiencia de Las Palmas la vista del incidente de pobreza promovido por doña Jesús Yáñez Domínguez, contra su hermano don Juan Yáñez.

SE SALAMIENTO En la mañana de hoy tendrá lugar ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, la vista de una causa seguida en el Juzgado de La Laguna, por el delito de injurias a Abel Rodríguez Domínguez, contra Trino Sánchez Alfonso.

El acusador privado, señor Rodríguez Figueroa, en su escrito de conclusiones pide se imponga al procesado un año de destierro y multa de 5.000 pesetas, renunciando su parte a la indemnización pecuniaria correspondiente.

En el acto del juicio defenderá al procesado el abogado señor Sánchez Pinto.

Sindicato Agrícola de Regantes

SE RUEGA A LOS SEÑORES ASOCIADOS QUE NO HAYAN ABONADO LA FIANZA QUE EXIJE EL "CANAL DE ARAYA", QUE LO HAGAN ANTES DEL DIA 25 DE FEBRERO, PARA EVITAR PERJUICIOS.

El secretario, ISMAEL MACHADO

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

ABUSOS DESHONESTOS Por la Guardia civil del puesto de Granadilla fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Granadilla, Juan Delgado Alfonso, de 16 años, por cometer abusos deshonestos con la menor de 12 años Dolores Rodríguez Socas.

OBRAERO MUERTO Según comunica al gobernador civil el alcalde de Leod, estando trabajando en el día de ayer el obrero Jorge Peña Mallorquín, en las obras de construcción del edificio para cárcel del Partido, tuvo la desgracia de caerse de un andamio, recibiendo graves heridas.

Trasladado al Hospital de dicha ciudad, falleció a las pocas horas de ingresar en el mismo.

UNA MUJER AMENAZADA DE MUERTE Por la Guardia civil del puesto de Tejiña ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado de Instrucción de La Laguna, Carmen Trujillo Hernández, de 26 años, natural de La Laguna y domiciliada en Gracia, por haber maltratado y amenazado de muerte a Margarita Pérez Hernández, de 56 años, domiciliada en la vecina ciudad.

Según denunció la Margarita, cuando pasaba por el sitio conocido por Macario, cerca del pago de Gracia, en la carretera de esta capital a La Laguna, conduciendo una cesta de pan para la venta, la referida Carmen Trujillo, sin mediar palabra, la maltrató de obra avanzándose sobre ella, tirándole al suelo e insultándola, a la vez que la amenazaba de muerte con un cuchillo, lo que no logró gracias a la intervención de varias personas.

EN EL CIRCULO BELLAS ARTES. La fiesta de esta tarde

La culta y entusiasta sociedad Círculo de Bellas Artes, de esta capital, siempre atenta a proporcionar a sus socios ratos de agradable expansión y que a la vez tengan un significado de Arte, ha organizado para hoy una nueva fiesta.

Esta se celebrará a las seis de la tarde, con el segundo "cock-tail danzant", iniciado el miércoles último, obteniendo el mayor éxito y siendo del agrado de la selecta concurrencia.

En el "cock-tail" de esta tarde el culto abogado y eloquente orador don Ramón Gil Roldán, pronunciará una amena charla, que dado su prestigio en estas lides oratorias ha de constituir un brillante trabajo literario.

Por demás está augurar un nuevo triunfo a la directiva del Círculo de Bellas Artes, para la fiesta de esta tarde.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido para asistir al acto.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Reggestroom", holandés, de Hamburgo y Burdeos, con carga general para este puerto y 4 pasajeros en tránsito; consignado a Hamilton.

"Orotava", inglés, de Liverpool, con carga general de término y dos pasajeros en tránsito; consignado a Fyffes.

"Livadia", alemán, de Hamburgo y Havre, con carga general y cuatro pasajeros en tránsito; consignado a J. Ahlers.

"Gadix", español, de Tazacorte; consignado a Fyffes.

"Hiero", español, de Las Palmas, con carga general y 15 pasajeros de término.

Vapores despachados ayer

"Rhydney", inglés, para Falmouth. "Reggestroom", holandés, para Rio Benito.

"Orotava", inglés, para Garston. "Hiero", español, para San Sebastián de la Gomera.

"Gadix", español, para Puerto de la Cruz.

MAGNECIA CALCINADA "ERBA" pesada - hidratada. Refrescante. Antiputrida. Antiácida. De venta en todas las Farmacias y Droguerías Representante: Don A. José María Segura Adell Pérez Galdós núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.

DENTISTA Calle de Alfonso XIII, número 2 Doña Paz Rosinach de Cequiel (Odontólogo) Consulta en ICOD Consulta en GUIMAR Todos los domingos en los bajos del Centro Icodense — Todos los jueves en la calle de San Pedro, núm. 4

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

Se elevará el precio de la carne
Madrid 25 2'10.—El gobernador civil de Madrid ha hecho público que en el próximo mes se elevará el precio de la carne, debido a la escasez de reses.

Próximas maniobras de nuestra Escuadra
Anuncio de El Ferrol, que en el próximo mes de Marzo realizará ejercicios prácticos la flota de guerra nacional, siendo jefe de mando en dichas maniobras el vicealmirante don Rafael Morales.

La enfermedad de un exPresidente Yanqui
Telegrafían de Washington, que el exPresidente yanqui M. Taft ha empeorado de un modo alarmante en la enfermedad que desde hace tiempo padece.

Una insignia para el Rey de España
Los telegramas oficiales que se reciben de Tokio informan que en breve saldrá de aquella capital con rumbo a España el Príncipe de Takamacau, hermano del Emperador del Japón, que trae la misión de imponer a Su Majestad el Rey las insignias de la Orden del Crisantemo, que le ha concedido el emperador.

El descubrimiento de un crimen
A consecuencia de los informes que ha recibido el juez encargado del asunto relacionado con el crimen recientemente verificado en Toledo y cuya víctima apareció en el río Tajo, se dice que en breve marcharán al Extranjero varios policías especializados, para dedicarse a la busca de los autores de tan horrible crimen.

Nueva conferencia de don Miguel Maura
Se reciben noticias de Pamplona comunicando que don Miguel Maura ha dado una conferencia en el Círculo Mercantil de Tudela.

Partido de balompié en Buffalo
Llegan despachos de Buffalo dando cuenta del partido de balompié celebrado ayer entre el equipo de Barcelona y una selección de clubs parisienses.

Canonización de una beata
Se reciben despachos de Roma dando cuenta de haberse reunido la Congregación de Ritos.

Pidiendo un indulto
De Valencia comunican que la Prensa de dicha localidad ha iniciado una activa campaña en favor de un indulto, que acosa incluso a los penados del Cuartel del Carmen de Zaragoza.

Auto arrollado
Según telegrafían de la Habana, un tren arrolló a un automóvil, resultando diez personas muertas.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Del Gobierno

El acoplamiento de alcaldes
Madrid 25 2'15.—Esta tarde se reunieron en el Ministerio del Ejército con el general Berenguer, el ministro y subsecretario de la Gobernación.

El despacho con el subsecretario del Ejército
El presidente del Consejo despachó hoy con el subsecretario del Ministerio del Ejército, general Godet.

Este dijo a los periodistas que el despacho había sido de carácter ordinario.
Añadió que se nombrará al general don Federico Caballero para el mando de la Circunscripción de Larache.

Con respecto al nombramiento de jefe del Cuarto Militar de S. M. el Rey, contestó que eso no era cosa del Ministerio, sino del Monarca, quien nombra libremente la persona que haya de ocupar dicho cargo.

Manifestaciones del presidente
Cuando el presidente abandonó el Ministerio del Ejército, dijo a los periodistas que iba a la Embajada de Portugal, donde esta noche se celebra una comida y recepción en honor del Gobierno.

Añadió que no se ha ultimado ni mucho menos la lista de los nuevos alcaldes y presidentes de Diputaciones, la que aún tardará unos 10 o 15 días.

Añadió que al constituirse las Corporaciones locales, se posesionarán los alcaldes de algunas capitales, que ya se han designado.

Probable combinación de cargos diplomáticos
El nuevo ministro de Estado, señor duque de Alba, se propone llevar a cabo una amplia combinación de cargos diplomáticos.

La Dirección general de Sanidad
Se asegura que será nombrado director general de Sanidad el señor Palanca.

Nuevos alcaldes
Se asegura que ha sido designado alcalde de Sevilla el conde de Halcón; de Barcelona, el conde de Guell; de Cádiz, el señor Carranza;

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro han sido asistidos últimamente los siguientes heridos.
Ramón Yanes, de 7 años, domiciliado en San Francisco, 38. Asistido de una herida contusa en la región mentoniana.

Vicete Pérez, de 18 años, domiciliado en Pérez Galdós, 22. Asistido de una herida contusa en el dorso de la mano derecha.
Concepción Alamo, de cinco años, domiciliada en Santa Rosalía, 50. Asistida de una herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho.

Ana González, de 37 años, domiciliada en San Sebastián, 57. Asistida de una herida contusa con hematoma en la región vi-parietal.
Salvador Álvarez, de 16 años, domiciliado en la calle Isla de la Gomera, 7. Asistido de una herida insa en el dedo índice de la mano derecha.

de Pamplona, el señor Arbizó y de La Coruña, el señor Asunsulo.

Dimisiones y nombramientos
Madrid 25 18'40.—Ha presentado la dimisión de su cargo, habiéndole sido admitida, el director general de Sanidad, señor Horcada.

Para sustituirle ha sido designado el señor Palanca.
También se ha admitido la dimisión al señor Leaniz, director del Banco del Crédito Local, nombrándose para sustituirle al señor Rodríguez Viguri.

Nombramientos de alcaldes y presidentes de Diputaciones
Han sido nombrados de Real Orden los alcaldes de las siguientes provincias:

Pamplona, don Javier Arbizó.
La Coruña, don Maximiliano Asunsulo.
Cádiz, el marqués de Villaparediana.

Bilbao, don Adolfo Careaga.
Barcelona, el conde de Guell.
También han sido nombrados los siguientes presidentes de Diputaciones:

La Coruña, señor Aperiñabá.
Cádiz, señor Pérez Lila.
Barcelona, señor Maluquer.

La Dirección general de Montes
El ministro de Fomento, señor Matos, hablando con los periodistas desmintió que se haya pensado en suprimir la Dirección general de Montes.

Los sucesos en provincias

Mata a un hermano involuntariamente
Madrid 25 2'10.—Comunican de Pamplona, que estando de cacería en el monte León, un cazador mató involuntariamente a un hermano suyo, al disparar contra un jabalí.

De Cataluña
Una huelga en el muelle
Madrid 25 2'15.—Comunican de Barcelona, que en el puerto de aquella capital se han declarado en huelga por 24 horas los conductores de carretillas eléctricas, por no haberse atendido sus demandas de aumento de jornal.

Los huelguistas pidieron el apoyo a las autoridades y de las organizaciones obreras para el caso de que sus pretensiones no sean satisfechas.

Notas políticas
Los mauristas y la República
Madrid 25 2'10.—En esta corte se ha publicado una nota de la agrupación maurista, en la que manifiesta que se han visto inesperadamente sorprendidos por la declaración hecha por don Miguel Maura afirmando que votaría por la República si así lo decidieran las Cortes.

Las Juventudes republicano-socialistas
Comunican de Zaragoza, que nuevas agrupaciones de Juventudes republicanas y socialistas publicaron en dicha capital, separadamente, sus respectivos manifiestos, anunciando en ellos la convocatoria para reunir sus Asambleas.

Anuncian que es necesario en los momentos actuales la constitución de un frente único y para este efecto hacen un llamamiento a sus respectivos afiliados, incluso a los neutros.

Para reorganizar el sindicalismo
Noticias de Barcelona, anuncian que la Federación Regional del Trabajo en Cataluña publicó un manifiesto en el cual invita a todos los asociados para reorganizar el sindicalismo.

cadismo, como lo estaba antes de la Dictadura.

En el manifiesto se aconseja olvidar las desidencias y constituir una fuerza positiva, máxime cuando en breve se va a ejercer el derecho del sufragio, en cuyo momento deben encontrarse disciplinadas todas las fuerzas.

Como quedará constituido un Ayuntamiento catalán
Dicen de Barcelona, que el Ayuntamiento de Tarrasa, de renovarse con arreglo a las normas dictadas por el reciente Real decreto publica do por el Gobierno, quedará constituido por veintiseis concejales regionalistas y seis republicanos.

También se asegura que ocupará la Alcaldía un regionalista, en cuyo caso, si se confirmase la noticia, don Alfonso Sala y sus amigos renunciarán a la concejalia, retirándose a la casa.

Notas palatinas
Complimentando al Monarca
Madrid 25 18'40.—Esta mañana estuvo en Palacio, cumplimentando a S. M. el Rey una comisión del Congreso Internacional de Ferrocarriles, que se celebrará en Madrid en el próximo mes de Mayo.

Los comisionados ofrecieron al Monarca la Presidencia de honor que don Alfonso aceptó.
El Soberano les hizo notar el interés turístico del Congreso, al que deberán concurrir representaciones de todo el mundo.

También estuvieron en Palacio cumplimentando a S. M. el Rey varios profesores y alumnos de Medicina de Lisboa.
Les acompañaba el embajador de su nación en Madrid, quien les presentó al Monarca.

El Soberano dijo que Portugal y España deben trabajar juntas en los campos de las ciencias y otros, para laborar por la influencia de la Raza.
Antes de abandonar el Regio Alcázar el Monarca les firmó su cartera a cada uno de ellos.

Interesándose por la salud del Rey de Grecia
Los Reyes han telegrafiado interesándose por el estado de salud del Rey de Grecia, que se halla enfermo de algún cuidado.

Don Galo Ponté en Palacio
En Palacio estuvo esta mañana saludando al Monarca el exministro de Justicia y Culto de la Dictadura don Galo Ponté.

He querido—dijo a los periodistas—despedirme de S. M. el Rey al dejar la carrera judicial, ya que durante 35 años, he administrado la Justicia en su nombre.

Se constituye la Diputación Provincial de Madrid
Interesante debate
Madrid 25 18'40.—Hoy se ha constituido la Diputación Provincial de Madrid, presidiendo el gobernador civil.

El señor Ovejero pidió la palabra y habiéndosela negado el gobernador abandonó el salón.
También don Domingo Blanco quiso hablar, manteniendo un vivo diálogo con el gobernador civil.

El diputado señor Cámara, consiguió hablar, amenazando marcharse.
Después intervino el señor Crespo, quien combatió al señor Bermejillo.

Pidió la desaparición del "Noticiero del Lunes", el cual mediante un contrato produce a la Diputación 750 pesetas, mientras el de Barcelona percibe 100.000.

Agregó que si no se suprime debe entregarse a la Asociación de la Prensa.
A continuación intervino el gobernador, pidiendo que no se ensañasen con los caídos.

Seguidamente se levantó la sesión.
Actualidades
LA ACCIÓN CATOLICA DE LA MUJER
La Junta de Acción Católica de la Mujer de La Laguna invita a todas las socias de las asociaciones religiosas y de caridad de dicha población, y a cuantas personas se interesen en esta clase de obras, a la Junta general que tendrá lugar el día 26 del mes corriente, a las cinco de la tarde, en el Palacio Episcopal.

LA NUEVA CARCEL DE LAS PALMAS
Nuestro provinciano el director general de Prisiones, don José Belancort, le manifiesta telegráficamente a la Alcaldía de Las Palmas, por quien se le había interesado el despacho del expediente de construcción de la nueva cárcel de dicha ciudad, que ha dispuesto se active la tramitación con la mayor urgencia, confiando recaiga muy en breve su aprobación.

CORRESPONDENCIA DE LA PENINSULA
Por trasbordó en Las Palmas del vapor correo "Isla de Gran Canaria", se recibirá hoy correspondencia de la Península.
Dicho buque llegará mañana, jueves, a este puerto, zarpando el próximo viernes.

a las seis de la tarde, para Cádiz y Barcelona.

Vapor alemán de turistas
En las primeras horas de mañana, jueves, llegará a este puerto el magnífico vapor alemán de turistas "Luzor", que realiza un cruceo de recreo por aguas del atlántico.

El "Luzor", que procede de Hamburgo y escalas, permanecerá hasta el sábado en este puerto, siendo probable que atraque al dique sur del muelle.

A bordo del hermoso trasatlántico alemán hacen viaje numerosos turistas, que efectuarán excursiones al interior de la isla.
Trasatlántico español
Para mañana, jueves, tiene anunciada su llegada a nuestra bahía el trasatlántico español "Montevideo", que procede de Fernando Póo y escalas y se dirige a Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Ultima hora

Consejo de ministros
Madrid 26 2'15.—Esta tarde se reunieron los ministros en Consejo, presidiendo el jefe del Gobierno general Berenguer.

A las seis y treinta llegó a la presidencia el conde de Xauen, quien se detuvo breves momentos a conversar con los periodistas, no haciendo manifestación alguna de importancia.

Lo que dicen los ministros
Al llegar el ministro de Hacienda a la Presidencia habló con los representantes de la Prensa, explicándoles que la larga firma de hoy respondía exclusivamente a la necesidad de confirmar los nombramientos al desaparecer el sustituto Tribunal de Hacienda Pública.

El de Justicia y Culto, señor Estrada, habló con los periodistas acerca del decreto de Justicia municipal.
Ahora—le dijo un periodista—estamos esperando lo referente a la Sala Tercera de lo Contencioso y otras medidas de la misma índole.

El ministro contestó sonriendo ante tal recordatorio.
Lo tratado en Consejo
A las nueve y treinta terminó el Consejo de ministros, manifestando el ministro de Marina que se había aprobado el asunto de la cancelación y quebranto de la Marina Mercante, que en el anterior Consejo quedó pendiente de estudio.

El ministro de la Gobernación llevó al Consejo un decreto extendiendo a los empleados municipales los beneficios concedidos a los demás empleados del Estado, con relación

al abono de tiempo de servicio militar, a los efectos de la jubilación.

Añadió el general Marzo que reanuda la más completa tranquilidad en toda España, habiéndose constituido hoy casi todos los Ayuntamientos y Diputaciones sin registrar incidente alguno.

Hablando con el general Berenguer
A la salida de la Presidencia, el general Berenguer se detuvo a hablar con los representantes de la Prensa.

Contestando a preguntas que le hizo un periodista relacionadas con respecto a la publicación en la Prensa francesa de que sería sustituido el alto comisario general Gómez Jordana, contestó el presidente que era pura fantasía.

Añadió que en el Consejo se trató de la provisión de la Embajada de la Argentina, con motivo de la dimisión del señor Maestu, lo que dará lugar a una pequeña combinación diplomática.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cofizaciones del día 25 de Febrero, Libras, Francos, Liras, Francos belgas, Marcos, Dólares, Florines, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Coronas austríacas, 4 por ciento interior, 4 exterior, 5 amortizable, 4.

Table with 2 columns: ACCIONES, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

SE VENDE

una casa situada en la Rambla XI de Febrero. Informará el portero del Hospital Civil.

ACREDITADA COMPANIA
de Seguros, con regular cartera, solicita representante. Ofertas al señor Velázquez, La Prensa, Caemen 18.—MADRID.

SE ALQUILA
un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Cobian número 1, con ventanas a la calle. Darán razón: Conserjería Castro.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Esta sociedad celebrará en los días que a continuación se detallan los siguientes

Bailes de Disfraz

Table with 2 columns: 1 de Marzo-SABADO, 2 de Marzo-DOMINGO, 8 de Marzo-SABADO, 9 de Marzo-DOMINGO, 11 noche a 4 de la mañana, 4 tarde a 4 de la mañana, 11 noche a 4 de la mañana, 4 tarde a 4 de la mañana.

Amenizados por la Orquesta de profesores "BOTON DE ROSA"

En el baile del sábado, 8 de Marzo, habrá una preciosa PISATA, con grandes regalos. Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si tienen a bien concurrir con sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de Febrero de 1930. P. A. de la J. D., el secretario, I. BARBUZANO.—V. B., el presidente accidental, R. P. SANCHEZ PINEDO.



Leche condensada MARCA TRES VACAS

De los señores T. & E. PLUM Ltd., de Copenhague, sigue siendo la preferida.—De venta: principales comercios.—Registrada en la Dirección General de Sanidad.

MANTEQUILLA Y JAMONES
Representante: F. González Palenzuela.—Imeldo Seris, 95.—Teléfono 548, Apartado de Correos, 30. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Patatas de semilla up-to-da-te (hoja ancha) irlandesa

Se vende la cantidad que se desee sobre muelle. Se garantiza su pureza.

Para pedidos: Maximiliano Díaz Navarro, San José 20.

Saber escoger

Esta es la cuestión en todos los órdenes de la vida. Para su profesión, para su país, para sus amistades, para su vida sentimental, es indispensable una buena elección. Para sus dolencias, también lo primordial es dar con un buen médico y un buen medicamento.

Sea, pues, exigente al escoger. Si tiene TOS, por ejemplo, elija un buen remedio. Un remedio activo, rápido, seguro, consagrado por los años, que prevenga sus bronquios contra futuras complicaciones. Las PASTILLAS del Dr. ANDREU cumplen estos requisitos. Descongestionan, calman la irritación de las mucosas y hacen exportar.

No pida "algo para la Tos". Pida

Pastillas del Dr. Andreu



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co. OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Febrero de 1930

PARA LONDRES PARA DIEPPE
Día 19.—Vapor SAN JOSE Día 15.—Vapor SAN ANDRES
Día 26.—Vapor BUENAVISTA Día 22.—Vapor SARDINIA

PARA DIEPPE Y LONDRES

Día 15.—Vapor BRAVO I
Día 22.—Vapor SAN MATEO

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 354



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA Y CASABLANCA

Servicio del mes de Febrero de 1930

Miércoles 19.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Niza y Génova.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

ANTONO LEDESMA (Agente)

Oficinas: MARINA, 23.



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Febrero de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
SULTAN	11	Sierra Leone, Takoradi, Accra, Lagos, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
Deutsche Ost-Afrika Linie LAS PALMAS	21	Hamburgo y Bremen.
Compañía Oldenburguesa LIVADIA	23	Dakar, Bathurst, Bissao, Conakry, Libéria, Duala y Pointe Noire.
Hamburg-America Linie WAMERU	28	Sierra Leone, Takoradi, Winnebah, Santa Isabel, San Carlos, Victoria, Duala, Kribi, Bata, Benito, Kogo y Bibundi.
Woermann-Linie A. G.		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



Servicio frutero

semanal para

HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Febrero de 1930

Día 21.—Vapor LAS PALMAS Compañía Oldenburguesa
Día 28.—Vapor OROTAVA Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS

MANUEL CRUZ

Marina, 31.—Teléfono: 1140

San José, 10.—Teléfono: 1100



Yeoward Line

Servicio del mes de Febrero de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
15	AGUILA	LIVERPOOL
22	ALONDRA	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Febrero de 1930

Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
20	INFANTA BEATRIZ	21-10	Cádiz y Barcelona.
21	PLUS ULTRA	23-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
27	ISLA DE GRAN CANARIA	28-18	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:

MANUEL CRUZ, San José, núm. 40.



Compañía Transatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Febrero de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
LEGAZPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Montevideo y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO 1465 tons.	GOMERA - HIERRO 800 tons.
VIERA Y CLAVIJO 1465 tons.	FUERTEVENTURA 800 tons.
LA PALMA 1465 tons.	LANZAROTE 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Gufa San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.

Conocedores



aprecian las sabrosas y pronto hechas

SOPAS MAGGI

De venta en pastillas para 2 raciones.

EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES

= Banco Vitalicio de España =

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1928

PESETAS 110.152.737'03

Pagado a los asegurados en el año 1928

PESETAS 8.197.578'98

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 161.566.543'05

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(CAJA GENERAL DE AHORROS)

CON LA GARANTIA OFICIAL Y PROTECTORADO DE LOS MINISTERIOS DE LA GOBERNACION Y TRABAJO Y PREVISION.

Edificio social: Calle de Pérez Galdós número 9 y 11.

Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral número 7.

Próximamente, sucursales en el valle de la Orotava y Güimar.

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS

Libretas de Ahorro, interés 3 por 100
Cuentas de Ahorro, interés 3 por 100.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 por 100.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.

MONTE DE PIEDAD

Préstamos sobre alhajas y efectos.
Préstamos con garantía de fondos de ahorros.
Préstamos con garantía hipotecaria.

Horas de despacho: De 10 a 12.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: diríjlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

Sergio Oliva Marín

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

(¡Unise solo con gas!)

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO

de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo

Plaza 25 de Julio núm. 4

RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.

RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.

Consulta todos los días:

De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital: 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Alicante, Almería, Alceira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Bejar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los Caballeros, Eldeza, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Monforte, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Oronse, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Rorda, Sabadell, Salamanca, Santúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Silos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a la lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

Convocatoria

Colegiación obligatoria de la clase de practicantes

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la R. O. del Ministerio de la Gobernación del 28 de Diciembre último, publicada en la Gaceta del 29 del mismo mes, se cita a todos los practicantes de esta provincia que tengan título académico, o certificación de haber cursado los estudios correspondientes, para que concurran a la reunión que se ha de celebrar en el local social de la Casa de los Obreros, de esta capital, el día 16 de Marzo, a las cuatro horas, con el fin de dar el consentimiento al Reglamento de régimen interior, y dar constitución al Colegio Oficial de Practicantes.

Se advierte a los señores practicantes que no puedan concurrir personalmente a dicho acto, deleguen, por escrito, en un compañero de esta localidad, facultándolo para emitir su voto en orden a la elección de la directiva.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Febrero de 1930.—Por el actual Colegio: su presidente, B. Bamos.—Visto bueno: el inspector provincial de Sanidad, R. Castelo.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

87 974 97